附件2

推荐对象基本情况、主要事迹

一、张震
（一）基本情况


  张震  男，1928年11月出生，汉族
。籍贯：云南省昆明市。中共党员，大学本科，中医专业，正处级。1954年7月参加工作，云南省中医中药研究院主任医师、研究员。

（二）主要事迹

第三届国医大师，云南省中医中药研究院创始人，资深研究员、主任医师，云南云南中医药大学名誉教授、终身教授,上海中医药大学附属龙华医院名誉教授，上海中医药大学脾胃病研究所名誉所长，成都中医药大学特聘教授。学历：外语、专科，西医、6年制大学本科；中医、卫生部主办3年制西医离职学习中医班毕业。从事中医临床、科研及教学工作已70年。

多年来在共产党和政府的培养下，张震从一名普通的矿山医师成长为国医大师，他政治素质过硬，拥护中国共产党的领导和中国特色的社会主义制度，在思想上政治行动上同党中央保持高度一致，坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚决贯彻执行党的基本理论，基本路线，基本方略。

张震1959年受国家卫生部颁发之学习祖国医学成绩优异奖及发扬祖国医药遗产银质奖章，毕业论文《中医临床思想方法之初步探讨》曾发表于《中医杂志》1959年第9期首页，受到国内中医界的赞许、重视和好评。1983年被评为云南省劳动模范，1992年获国务院政府特殊津贴，1996年被评为云南省名中医。他是云南省中医中药研究所（现研究院）和《云南中医药杂志》的创始人、首任所长与杂志主编。曾先后受聘为国家自然科学基金委员会中医学与中西医结合学科评审员，卫生部新药审评委员，国家中药品种保护审评委员，中华全国中医药学会中医理论研究委员会委员，中国中西医结合学会理事及中医外语专业委员会委员，全国第四批名老中医药专家学术经验继承工作硕士研究生导师，2011年全国名老中医传承工作导师，省名老中医工作室专家。先后发表学术论文八十余篇，出版医学著作10部（其中亲自撰写专著6部，主编并撰写总论和部分内容者4部）。主持省级重点研究课题3项，指导并参与国家自然科学基金研究课题3项，获云南省科技进步二等奖1项、省三等奖2项。

他临床诊疗经验丰富，理论研究成果丰硕，治学严谨，既关注现代中医药研究信息，又善于继承古今前辈诸家学说之精华并有所创新，重视辨证论治规律的研究。

在中医诊断学领域中的主要贡献：他是我国研究证候学的先驱和著名学者，对证候的层次结构等原理提出过创新性的见解与理论，并探索阐述了中医疑似证候之间的鉴别诊断规律与方法；在分析归纳证的自然层次结构的基础上提出新的辨证分类法，深入研究各种证候的内在联系和疑似病证之间的鉴别规律，从而提出了系列新的学术见解和新理论，并身体力行，用于临床诊疗实践60余年，验证了其理论的可行性，对于临床辨证的具体运用确能执简驭繁，事半功倍。他对常见病的治疗有独到之处，善治疑难杂症，潜心研究疑难病症的中医药治疗规律。

在中医治疗学方面的重要成就是：阐明了中医疏调人体气机的原理，创建了云嶺中医疏调学派，培养了一批学术继承人。倡导疏调气机为中医药内治大法之一，强调“欲求临床疗效的提高，无忘对患者气机之疏调”的宗旨，在维护肝的正常疏泄功能的同时辅以健脾补肾，以保持人体气机的条畅运行，使体内气血阴阳的协调与平衡，以利于病体恢复生理常态，而非单纯疏肝解郁。他精心拟定的“疏调气机汤”经临床化裁用于诸多病种取得了良好的临床疗效。

艾滋病是机体感染人类免疫缺陷病毒而引发的全身性疾病，治疗难度大，社会高度关注。他亲手拟定的两个治疗艾滋病的中药处方（扶正抗毒方，康爱保生方）现已治疗云南该病患者14852人，取得了相应的疗效与良好的社会效益，体现了国家对艾滋病人的关怀政策。

二、朱兆云

（一）基本情况

朱兆云  女，1954年3月出生，汉族，籍贯：云南大理。中共党员，大学本科，中药学专业。学士学位。1976年1月参加工作，云南白药集团股份有限公司正高级工程师。

（二）主要事迹

1.政治素质

拥护中国共产党的领导和中国特色社会主义制度，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚决贯彻执行党的基本理论、基本路线、基本方略。

光荣当选为党的十九大代表、第十三届全国人大代表。

2.学术及科研成就

（1）基础研究

制订出“民间应用+生物学特性+生态适应性”的融合研究方案，设计覆盖完整气候带的调查路线，带领团队在低纬高原地区持续开展中药民族药野外调查、分类鉴定、核实整理、生产区划和筛选评价。

①对低纬高原地区中药、天然药物资源进行系统调查研究。采集标本1万多种8万余份，拍摄原生态彩色照片近16万张；应用生物分类学方法准确鉴定出412科1720属4392种天然药物，发现新分布药用植物93种，新药用植物资源451种，主编出版《云南天然药物图鉴》专著共9卷，约370万字。

②对云南25个少数民族传统用药经验进行抢救性保护与发掘的调查研究。准确鉴定各民族主要传统药物基原1040种，翻译民族语言文字药名5567个，系统整理附方5816首，注释确证附方中使用药物基原1679种。主编出版低纬高原地区第一部《云南民族药志》专著共5卷，约325万字，记载、传承宝贵的民族民间传统用药经验。

③对重要中药、民族药资源进行深入调查和药材生产区划。选取低纬高原地区道地、特有的70种重要药物资源进行调查研究和分析评价，规划适宜生产区域。主编出版低纬高原地区第一部《云南重要天然药物》2卷，约110万字，为药材生产发展提供科学依据。

④提出并构建了以民间传统用药经验为线索的多学科药物实验筛选和评价体系。对著名的民间地方性本草——《滇南本草》进行现代研究，提出“资源开发”新见解，主编出版《滇南本草》增补本4卷，约260万字。

    （2）应用开发

①对低纬高原地区彝族民间相关用药经验进行了详尽调研和对比分析，依据彝族医药理论，按照药性配伍，确定处方组成，准确鉴定处方中每种药材的基原物种，解决了民族药新药创制研究的关键基础问题。按国家规范要求，带领团队相继完成药学(工艺、质量标准、稳定性)、药理、毒理等临床前系统评价和临床验证。获6个已实施的国家发明专利，取得5个国家新药生产注册批件。发明创制的彝族药新药痛舒胶囊(片)、肿痛气雾剂、肿痛搽剂、肿痛凝胶和伤益气雾剂，对乳腺小叶增生、痛风、跌打损伤、风湿关节痛、肩周炎等疑难病及常见病疗效显著。5个新药中，痛舒胶囊(片)、肿痛气雾剂2个进入国家基本医疗保险药品目录，痛舒胶囊获国家新产品证书，五年累计直接销售收入6.37亿元，利税1.26亿元。领军开展民族药痛舒胶囊国际化注册研究，获准在美国开展II期临床研究。

②组织对云南名医吴佩衡祖传秘方附杞固本膏进行研发，取得临床批件。现正在进行Ⅰ期临床试验。

（3）探索路径。

在实践与认识探索提炼的基础上，主编专著《民族药创新发展路径》，针对所涉及的系列庞杂的技术性问题，设计出相应的技术路线图，使之更具有可复制、可推广性。

作为第一完成人，荣获2012年度国家科学技术进步一等奖，2015年度何梁何利科学与技术创新奖、云南省科学技术杰出贡献奖，2011年度云南省科学技术进步特等奖，2014年中华中医药学会授予她中医药学术发展特别贡献奖，2017年国家中医药管理局授予中医药科技创新突出贡献奖，全国创新争先奖等。

3.道德品质

朱兆云热爱祖国，热爱中医药事业，作风优良，品行端正，遵守宪法法律。1999年在云南省药物研究所极端困难的情况下，不忘初心、牢记使命，立足于艰苦的地方，一心一意为人类健康努力工作。由此，当选为云岭楷模，为全国劳动模范、全国优秀科技工作者、国务院政府特殊津贴专家。

