附件2

2024年岐黄学者拟推荐人员基本情况和

中医药临床或科研能力情况
一、王春林同志情况

（一）基本情况

王春林，男，1968年1月生，现任云南省中医医院推拿科主任，主任医师、教授，硕士生导师，云南省名中医，国家自然科学基金委函评专家，中华中医药学会推拿分会副主任委员、中国民族医药学会推拿分会副会长、云南省中医推拿临床医学中心负责人、云南省中医推拿科专科联盟理事长、云南省中医推拿质量控制中心主任，享受云南省政府特殊津贴，2024年获云南省科技进步三等奖。具有良好的医德医风，遵纪守法、作风正派。

（二）中医药临床或科研能力情况
从事中医推拿医疗、教学、科研工作34年，具备扎实的中西医基础理论，致力于中医筋骨理论和康复医学理论的融合，主张“筋骨同治观和脊柱-骨盆-下肢整体观、伤科疾病全程治筋观、内调外治观”等观点，倡导“分期分型论治、辨病辨证结合、理筋整复并重”治疗伤科疾病，将中医经筋手法和正骨手法、导引功法和现代功能解剖有机结合，独创拔伸松动法、多向提拉法、顺势整脊法、侧卧调脊法、后伸推荡法、腰骶活动法等特色技术。擅长运用推拿手法、中药辨证施治、导引功法防治腰椎间盘突出症、颈椎病、肩周炎、膝关节骨性关节炎、骶髂关节损伤、寰枢关节半脱位、青少年脊柱侧弯、产后骨盆紊乱、退行性腰椎滑脱、头痛、失眠、眩晕等疾病。以第一作者或通讯作者在核心期刊发表学术论文36篇，参编出版专著9部，参编出版全国高等中医药院校规划教材11部。获云南省科学技术进步奖三等奖一项，云南省卫生科技成果三等奖2项。主持国家自然基金项目2项，主持省部级科研项目3项，获实用新型专利2项。培养研究生40余人，连续15年举办国家级或省级继续教育学习班，培训省内外学员3000余人次。帮扶省内16家中医医院重点专科建设，建立基层专家工作站10余家，促进了云南省推拿学科的发展。

二、付义同志情况

（一）基本情况

付义，男，1975年10月生，2005年毕业于北京中医药大学获博士学位，现为主任医师（专业技术二级岗）、博士生导师，享受国务院政府特殊津贴，入选国家首届青年岐黄学者、云南省中医药领军人才、省中青年学术和技术带头人、省万人计划名医、春城科技领军人才，曾获云南省有突出贡献优秀专业技术人才、云南省优秀共产党员、云南省抗击新冠肺炎疫情先进个人等荣誉称号。具有良好的医德医风，遵纪守法、作风正派。

（二）中医药临床或科研能力情况

致力于挖掘云南药物资源解决区域性重大肺系疾病问题。擅长中西医结合系统诊治肺系疑难复杂疾病（特发性肺间质纤维化、肺动脉高压、重度哮喘等），疗效显著，受到业界与患者广泛等赞誉。门诊工作强度大，一号难求，实际加号率达65.5%。引领学科成为国家临床重点专科、省中医药临床重点学科、区域诊疗中心，牵头成立云南省中医肺病专科联盟，兼任中国中西医结合学会呼吸病专委会秘书长、云南省中医药学会肺系病专委会主委。学术技术水平处于省内同领域的领先地位。先后主持国家自然科学基金项目5项（其中面上项目1项）、省级重点项目2项；获得国家发明专利授权2项，省医疗机构制剂注册批件1项；牵头制订地方行业标准5项，制订省级方案1项；发表学术论文80余篇，其中，SCI论文2篇，核心期刊论文30余篇；主编著作2部，副主编国家级规范化教材1部；成果获奖9项。运用特色云药在低压缺氧肺损伤保护的药效和机理研究领域达到国际先进水平。个人先进事迹多次被“学习强国”“云岭先锋”等平台报道。

三、李兆福同志情况

（一）基本情况

李兆福，男，1970年8月出生，博士研究生、医学博士，中医内科学专业，教授，专业技术二级岗，博士研究生导师、博士后合作老师；国家中医临床研究基地（风湿病）拓展重点病种（痛风）负责人、国家中医药管理局高水平中医药重点学科（中医痹病学）类风湿关节炎研究方向负责人；云南省中青年学术和技术带头人、云南省“万人计划”名医、云南省中医药领军人才、云南省名中医。具有良好的医德医风，遵纪守法、作风正派。

（二）中医药临床或科研能力情况

在临床、科研方面，秉承著名中医学家吴佩衡扶阳学术思想及国家973首席科学家、全国名中医范永升教授学术思想，结合云南地域特点及民族医药优势，把吴氏“阳虚邪凑”及范永升教授“毒瘀虚”学术理论及诊治方法系统地引入临床风湿病防治领域，丰富完善了中医“阴阳学说”理论与临床实践。在临床实践中，围绕学科领域优势病种“类风湿关节炎（RA）、骨关节炎（OA）、痛风（Gout）、系统性红斑狼疮（SLE）、干燥综合征（SS）”等的防治开展研究，把名老中学术思想研究、文献、流行病学、基础实验及临床研究有机结合，从多角度多层次深入探讨了“温阳通络法”治疗RA、“健脾渗湿法”治疗Gout、“益气养血法”治疗OA、“滋阴解毒法”治疗SLE、“养阴活血法”治疗SS的理论基础、疗效及安全性，并在临床推广应用，显著提高了RA、OA、Gout、SLE、SS等风湿病的临床疗效。近年来，主持国家、省级科研课题10项（国家自然基金5项，省重大1项、重点2项），省高层次科技人才及创新团队选拔专项1项、省“万人计划”名医专项1项；研发院内制剂2个；发表论文200余篇（SCI 收录20余篇），出版著作、教材19部（主编5部）；参与制定国家级学会、省级学会团体标准（诊疗指南）或专家共识7个（国家级学会5个）；培养博士研究生8人（毕业3人）、硕士研究生37人（毕业26人）、师带徒8人；获云南省科技进步一等奖1项（R3），中国中西医结合学会科学技术奖二等奖1项（R2），中华中医药学会科学技术奖二等奖1项（R2）、学术著作三等奖1项（R2）。

四、杨同华同志情况

（一）基本情况

杨同华，男，1964年7月出生，云南省第一人民医院中西医结合科主任医师，教授，硕士，博士生导师，云南兴滇英才医疗卫生人才，云南省政府特殊津贴获得者。具有良好的医德医风，遵纪守法、作风正派。

（二）中医药临床或科研能力情况

1989年上海医科大学医学专业本科毕业，1996年成都中医药大学中西医结合内科专业硕士毕业。从事中西医结合治疗血液病工作35年，曾在美国霍普金斯大学医学院进行研修，先后师从邓道昌、吴荣祖、张震等教授。擅长恶性血液病诊治，中西医结合治疗血液病、造血干细胞移植并发症、血栓性血管疾病、重症血液病及虚衰医学等。创立造血干细胞移植后“系统性离散状态”理论体系，研发“离散复合膏”有效降低造血干细胞移植后严重并发症的发病率及病死率。在中药治疗难治性血栓、动脉粥样硬化、心脑血管栓塞性疾病获得国内领先疗效。创立“补虚-化瘀-通络”理论体系及治法，实现了对心脑血管疾病“代谢障碍（防治阶段）—动脉粥样硬化（把控阶段）—急性心脑血管事件（逆转阶段）—心肌细胞神经细胞修复（康复阶段）”四阶段一体化防治。形成了以“通脉逐瘀丸”及“温阳通痹丸”为代表的验方。在云南省10个州市级、县级医院建立“专家工作站”。研发中西医结合预防和治疗移植后并发症的“云南模式”，成功经验向江苏、上海等发达地区推广，在苏州大学附属医院、上海闸新中西医结合医院建立“专家工作站”。在血液界，第一次把我省良好的中西医结合医药核心技术推向了省外发达地区。2015年牵头与云、贵、川、渝、陕、甘、宁、桂等省市20余家医疗单位签约成立了“中国西部血栓联盟”，不断推动我国血栓病治疗的规范化、标准化进程。带领省内单位探索血液病专科医疗资源一体化诊疗模式，2017起牵头与全省95家医院签约形成“云南省血液病专科联盟”。使医疗资源上下贯通，进一步提升血液病诊疗服务体系的整体效能，尽最大可能满足血液病患者的诊治需求。在SCI、核心期刊发表论文30余篇，主持国家自然基金3项，获厅以上科技成果奖4项，参编专家共识/指南15项（含2项国际指南），牵头制定地方标准《云南省血液病诊疗指南》、以主编出版著作《血液系统疾病最新诊疗方法及技术》并在全省推广，以副主编出版研究生教材《中西医结合血液病学》。主要学术任职有中华医学会血液学分会中西整合医学学组组长，中国中西医结合学会血液学专业委员会副主任委员，中华医学会血液学分会委员，世界中联血液病专业委员会第二届理事会副会长，中华中医药学会血液病分会常务委员，云南省中西医结合学会副会长，云南省中西医结合学会血液学专业委员会主任委员，云南省医师协会中西医结合内科医师分会主任委员等。

五、邰先桃同志情况

（一）基本情况

邰先桃，女，1969年5月出生，教授，博士生导师，博士后合作老师，云南省名中医，云南省名老中医药专家传承工作室专家，云南省特殊津贴专家，入选云南省“兴滇英才”支持计划名医专项，云南省“兴滇英才”支持计划“云南省针灸推拿防治脑病省级创新团队”负责人，云南省高校针灸推拿防治脑病重点实验室主任。具有良好的医德医风，遵纪守法、作风正派。

（二）中医药临床或科研能力情况
从事小儿推拿临床、教学及科研工作33年。担任云南省中医临床重点学科“中西医结合脑病学”学术带头人，中国针灸学会小儿推拿专业委员会副主任委员，培养博士8人，硕士43人，师带徒12人。主持国家自然科学基金3项，其中面上项目1项，实现了云南推拿学科该项目“零”的突破；主持云南省生物医药重大科技计划及其他项目13项。主编国家中医药行业规划及其他教材8部，副主编8部，参编10部。发表学术论文149篇，SCI 收录25篇，获发明专利3项，实用新型专利20项，获云南省卫生科技成果三等奖1项，云南省科技进步二等奖1项（排名第1）。临床研究成果转化3项（累计126.6万元），取得良好的社会效益。根据中医整体观和“谨守病机”原则，首次提出脑瘫“从脊论治”理论，构建“选择性脊柱推拿治疗小儿脑瘫技术体系”，创新性应用红外热成像技术研究敏化穴位选择的规律，揭示推拿防治脑瘫的作用机制。构建小儿脑瘫专家决策支持系统，创新性研发脑瘫康复智能穿戴设备，解决儿童康复人才紧缺难题。提出近视“从脏腑论治”的观点，创新“明目保健推拿法”，开展“更明更亮小小中医人”系列研学活动，创新3F（function,fun,family）诊疗模式，充分发挥家庭和患儿主动参与近视防治的主观能动性，研发眼周按摩护眼仪，获批国家发明专利，并实现成果转化。创新推药结合模式，将经典名方六味地黄丸进行剂型改革，研制六味地黄膏摩，发挥药物与推拿手法协同增效作用。创编家庭用“补肺益气法”“擦鼻通窍三步法”等系列保健推拿方法，充分调动家长及患儿的在疾病防治中的主观能动性。

六、赵荣同志情况
（一）基本情况

赵荣，女，1972年10月生，二级教授，博士，博士生导师，博士后合作导师，全国老中医药专家学术经验继承人，兼任中国中医药研究促进会针灸康复分会副会长、云南省针灸学会副会长。作为云南省中青年学术和技术带头人，云南省名中医，2024年云南省有突出贡献优秀专业技术人才，入选首批云南省兴滇英才支持计划“名医”专项和云南省中医药领军人才。具有良好的医德医风，遵纪守法、作风正派。

（二）中医药临床能力或科研能力情况

在学科建设上，作为国家中医药管理局重点专科针灸科的学术带头人、学科带头人，充分发挥学术引领作用；在科研上，近5年主持/完成国家自然科学基金项目3项。以通讯作者发表论文33篇，其中SCI收录论文11篇。主编专著3部。以第一发明人获批专利6项，其中国家发明专利2项，实用新型专利1项，软著权3项；在临床工作上，总结创立了“整体调节针法”防治骨质疏松症、基于“冲为血海”的分期针灸疗法和基于“经络辨证逆针灸”疗法，在大理大学附属医院、昆明市中医医院等十余家医院推广应用，与云南大学附属医院、云南省第一人民医院等生殖中心和昆明医科大学第一附属医院乳腺外科开展合作，有效提高了妊娠率，在改善骨质疏松患者生存质量、预防骨质疏松性骨折和乳腺增生、乳腺肿瘤的防治等方面取得显著疗效。

七、姜丽娟同志情况

（一）基本情况
姜丽娟，女，1965年8月生，现任云南省中医医院伦理委员会主任委员。主任医师，二级教授，博士生导师，博士后导师，第七批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师，全国优秀中医临床人才，全国名中医妇科张良英教授继承人，云南省万人计划名医，云南省名中医，享受政府特殊津贴专家。主持完成国家自然科学基金、省部级课题等共20余项，获云南省科技进步奖三等奖。具有良好的医德医风，遵纪守法、作风正派。

（二）中医药临床能力或科研能力情况

中华中医药学会姜丽娟名医名家科普工作室负责人，云南省名老中医药专家姜丽娟传承工作室负责人，全国名中医孟如工作室负责人，国医大师孙光荣云南专家工作站负责人，长江学者王拥军云南专家工作站负责人，张良英国家级名老中医工作室负责人，云南张氏助孕安胎学术流派工作室负责人。中国中医药信息学会全科医学分会会长，中华中医药学会妇科分会常务委员；坚持每周专家门诊、特需门诊4次，年门诊量3734人（仅院内），其中不孕症、滑胎等疑难病诊治率占40%左右；主持完成课题共20余项，其中国家自然科学基金2项，云南省科技厅生物医药重大科技专项计划1项、云南省科技厅重点项目1项、云南省基金项目2项，主持完成中华中医药学会指南修订1项，参与指南制修订20余项。起草并颁布专家共识2项；发表论文50余篇，其中SCI论文6篇；主编参编著作教材40余部。培养硕博士（含在读）58人；传统师承8人；规培人员12人。每年承担云南中医药大学本硕博课程10余次。

八、姜莉云同志情况

（一）基本情况

姜莉云，女，1968年7月出生，昆明市中医医院党委委员、脾胃肝病科科室主任，二级专业技术岗位、主任医师，博士、博士生导师，享受政府特殊津贴专家，全国三八红旗手，第二批全国优秀中医临床人才，第五批全国名老中医学术经验继承人，全国第二届百名杰出青年中医，全国首届中西医结合优秀青年贡献奖，第二届全国优秀中医健康信使，云南省万人计划名医，云南省名中医，享受云南省政府特殊津贴专家，云南省第二届优秀青年中医，昆明市中青年学术技术带头人，昆明市有突出贡献优秀专业技术人员，昆明市卫计委“十百千”工程（十工程）国内知名专家等称号。担任国家级中医脾胃病优势专科、云南省重点学科、云南省中医脾胃病专科联盟理事长单位、云南省中医脾胃病质量控制中心、吴荣祖全国名老中医药专家传承工作室、吴佩衡全国扶阳学术流派工作室二级站、云南省脾胃病重点专科、云南省第一批中医脾胃病专科联盟牵头单位、云南省脾胃病继续教育基地、昆明市脾胃病诊疗技术中心、昆明市博士后扶持工作站负责人；担任昆明市级第一、二批名中医学术经验工作指导老师。荣获“云南省卫生计生系统先进个人”荣誉。五次获昆明市卫生系统先进工作者称号，1次获昆明市委组织部嘉奖为优秀党务工作者。具有良好的医德医风，遵纪守法、作风正派。

（二）中医药临床或科研能力情况

从事中医内科临床、教学、科研工作31年，担任云南省中医脾胃病重点学科学科带头人，云南省中医脾胃病重点专科负责人，中华中医药学会脾胃病分会常务委员，云南省中医药学会常务理事，云南省中医药学会脾胃病分会及女医师协会脾胃肝胆分会副主任委员，近年来培养博士生3人，硕士30人，师带徒4人。本人德才兼备，业绩突出，开拓进取，具有良好的创新精神，学术上传承云南吴氏扶阳学术流派，擅长阴阳辨证及六经辨证辨识阳虚阴寒证，重视少阳表里进退之枢和少阴生死之枢的辨治，用药善用附子、广用附子、重用附子，结合临床实践，进行创造性临床实践，具备解决本专科疑难危急重症的临床能力，在治疗慢性萎缩性胃炎、功能性胃肠病、消化道出血、急性胰腺炎、肝纤维化、肝硬化、肿瘤术后及放化疗后等疾病特色突出，疗效显著，得到西医同行的推荐。在云南中医脾胃病领域起到积极的引领作用，为云南省第一批中医脾胃病专科联盟理事长单位，相关科技成果评价居省内领先、国内领先水平。近5年门诊量接近3万人次，产生经济效益1000余万元，所研究的发明专利等成果转化产生的效益逾1000余万元。以第一作者或通讯作者发表学术论文60余篇（其中中文核心17篇），出版专著8部，其中主编2部，副主编2部，参编4部，主持并参与国家级自然及省级研究课题30余项，获云南省、市科技进步奖9项；云南省卫生科技成果奖3项。获国家发明专利授权6项（排名第一）。

九、温伟波同志情况

（一）基本情况

温伟波，男，1968年9月生，硕士研究生，中共党员，云南中医药大学党委委员、副校长，主任医师、二级教授，硕士/博士研究生导师，博士后合作导师，培养硕士研究生60人，博士研究生14人，博士后2人，师带徒6人。国务院政府特殊津贴专家，第七批全国老中医药专家学术经验工作指导老师，云南省“兴滇英才支持计划”云岭学者，云南省有突出贡献优秀专业技术人才，云南省“万人计划”名医专项，云南省名中医。因抗疫贡献突出，获中华人民共和国科学技术部抗击新冠肺炎疫情先进个人。具有良好的医德医风，遵纪守法、作风正派。
（二）中医药临床或科研能力情况

长期在医教研一线工作，从事中医、民族医防治内分泌、老年病等工作34年，医德高尚，学术造诣较深。担任国家中医药管理局“十二五”重点学科、重点专科老年病学术学科带头人，国家区域诊疗（老年病）中心负责人，国家中医药管理局多学科交叉创新团队分项目负责人，云南省重点专科（专病）糖尿病学术带头人，云南省中医民族医治疗内分泌代谢病创新团队学术带头人，云南省中医药治未病工程研究中心负责人。云南省硕士研究生导师团队带头人，云南省中医老年病博士研究生导师团队带头人，云南省黄大年教师团队负责人。兼任中华中医药学会老年病分会副主任委员，中华中医药学会糖尿病分会常务委员，云南省中医药学会糖尿病专业委员会主任委员。建立温伟波云南省名老中医药专家传承工作室，在临沧、瑞丽等地5家基层医院成立“温伟波专家工作站”。对中医老年病学、内分泌学学科/专科建设、专业人才培养做出突出贡献，多次于全国性学术大会上发表专题报告。主持国家重点研发计划课题1项，国家自然科学基金课题2项，中央引导地方专项课题2项，国家中医药管理局科技司关于新型冠状病毒感染中医药应急专项1项，云南省科技厅重大科技专项（生物医药）1项、重点项目1项、重点研发计划1项、基础研究计划1项，云南省高校服务重点产业科技项目1项。发表论文124篇，其中18篇被SCI收录。获云南省科技进步一等奖1项、三等奖1项，中华中医学会科学技术奖三等奖1项，云南省卫生科技三等奖1项，云南省教育教学成果一等奖1项、二等奖1项。主编专著7部，副主编专著6部，参编国家规划教材5部。获批发明专利6项，获批医疗机构制剂批件5件，开发软件专著10项，牵头或参与制定行业标准5项。创新性提出以“脾肾两虚、湿热痰瘀”为主要病机，以“健脾益肾、清热燥湿、化痰祛瘀”为主要治法，开发院内制剂“健肝消脂丸”、中医药抗糖保健产品等用于内分泌代谢性疾病的治疗；创新性提出“老年共病‘三期三辨三调’中医诊疗体系”，并在全省16家医院推广应用，发挥良好的社会效益；创新性提出“基于‘病毒-人群-环境’的中医防治新发重大疫病体系”，对COVID-19、甲型流感、乙型流感防治，提升医疗资源效能，促进中医药传承创新发展。

十、张荣平同志情况

（一）基本情况

张荣平，男，1964年12月生，博士、二级教授、博士生导师。获国务院特殊津贴、云南省“云岭学者”、省创新团队带头人、省中青年学术技术带头人、省有突出贡献专业技术人才、省委联系专家、云南省高等学校教学科研带头人。

（二）中医药临床或科研能力情况

三十七年来从事中药化学和中药资源学的教学、科研、人才培养工作。主研获得2个新药批文、二个保健食品受理；参加过4项企业新药研发。系统开展过中药臭灵丹、龙血竭、回心草、迷迭香、三七等40多种中药基础和应用研究，获得省级科技成果奖13项，其中云南省科技成果一等奖3项、二等奖3项；云南省教学成果二等奖1项。主持和参加基金48项，含主持科技部“十二五”支撑计划子项目、国家自然科学基金项目、云南省重点项目。出版专著24部，其中主编12部、副主编5部；发表学术论文312篇，授权专利21项。培养博士、硕士研究生70余名。现任云南中医药大学学术委员会主任委员、南药研究院院长。牵头获云南省南药可持续利用重点实验室、云南省南亚东南亚南药研究国际合作转化中心、建立了2个云南省基层专家工作站。2024年作为学科负责人获得中药学一级学科博士点。

