附件2
2025年云南省卫生技术高级职称

申报材料有关要求

一、申报人信息填写及相关证明材料、业绩成果的上传要求

（一）“姓名”栏填写时字符间不留空格，如“张三”不能填成“张  三”。

（二）“毕业院校”：该栏只能填写已毕业，并取得证书的学历，毕业时间精确到月份，院校名称尽可能用全称。

（三）“专业技术履职年限”指任现职以来的年限（如曾评转过系列，应将评转前同级职称的任职时间累计计算），填写时一律精确到年月，足年足月。

（四）个人证书：身份证、毕业证、学历学位证、医师（护士）资格证、医师（护士）执业证、进修、继续教育学分、专业技术资格证、聘用证、荣誉证书等须经单位人事部门审核后原件扫描上传；复印件须经审核人签字，填写审核意见并加盖公章后扫描上传。

（五）其他证明材料：公示情况、基层服务、一线业务工作时间、骨干培养等证明材料请按参考模板拟制，如实填写相关内容并经单位人事部门审核加盖公章后扫描上传。

（六）申报材料保存。申报人员电子材料无论评审通过与否，都将长期保存于申报评审系统（申报本人注销帐号的除外），评审未通过的，下一年度申报时，只需登陆个人申报帐号，进一步修改完善申报材料即可提交再次申报。

二、《专业技术职称申报评审表》有关要求

《专业技术职称申报评审表》纸质材料一式两份，要求个人承诺、各级各单位审核意见均为手签或加盖单位公章（原件）。

申报本人须在打印出的申报评审表《个人承诺书》上签名；所在科室负责人在《表十二：基层单位意见表》上签字并加盖科室公章；单位人事部门填写《表十一：年度考核情况》，经人事负责人审核签字并加盖人事部门公章，年度考核情况，要求履现职以来均为合格及以上（不合格、基本合格、不定等次的年度不计入履职年限）。各级审核部门应按系统要求同步完成网上审核意见的上传。

三、申报人评议、审议名册报送要求

申报人审议、评议名册可直接从申报评审系统单位账号一键导出Excel版（具体操作详见系统用户操作手册），刻录成光盘上报（光盘上注明单位和申报人数）。

四、其他材料的有关说明

（一）执业证书：申报临床医学类别主任医师、副主任医师专业技术职称，须具有执业医师资格，现有的职称专业、聘任职称的专业、医师执业注册的执业范围、现从事岗位的专业相一致才能申报。其中：申报全科医学专业的，医师执业注册范围须为全科医学；申报全科医学（中医类）的，医师执业注册范围须为中医全科；申报中西医结合相关专业的人员，医师执业注册范围须为中西医结合。
（二）护士执业证：根据《护士条例》，护士提交护士执业证。

（三）现有职称资格证书：按照专业名称、资格名称、资格认定时间确认。我省2002年以后取得的中级专业技术职称资格证书，须提供全国卫生专业技术资格考试合格职称证书（驻滇部队申报人员2012年以后须提供全国卫生专业技术资格考试合格职称证书，非我省评审委员会评审取得的高级职称证书，须按我省有关规定进行资格确认，换发我省专业技术职称证书方可申报）。
（四）聘书：任现专业技术职务以来的聘书（多个聘书可合并成1个PDF文件上传）；聘用时间从实际聘用之日起计算（未取得资格之前的聘任时间不予认可）。

（五）继续医学教育学分验证合格证：原则上须提供近5年学分合格证；如果不连续，需由用人单位提交情况说明；卫生管理专业申报人员学分不作硬性要求。

（六）进修学习，省级行业医院可以到省内三甲医疗机构进修，州市级行业医院可到州市三甲医疗机构进修。

（七）医疗机构规模较小、人员少，无法培养本专业技术骨干的，由用人单位的上级主管部门出具情况说明。

（八）到基层服务累计满一年证明，须经被服务单位及其上级卫生健康行政部门审核并加盖公章。对曾在乡镇卫生院（社区卫生服务中心）工作满1年的可视同已完成基层服务的时间；对于现在州市级及以上医疗卫生机构工作，曾在县级及以下医疗卫生机构工作满1年以上的，也可视为已完成基层服务时间。目前因公正在国外学习无法到基层服务的及当年部队转业、机关分流、省外引进等未能及时到基层服务的申报人员，可先评审。评审通过后完成规定服务时间单位方可聘任。

（九）职称外语和计算机应用能力：按照云南省人力资源和社会保障厅《关于不再把职称外语和计算机应用能力作为职称评审必备条件的通知》（云人社发〔2016〕384号）执行。

（十）医疗机构执业许可证：申报人员所在单位注册帐户时原件扫描或复印件加盖单位公章后上传。

（十一）省属机关卫生所、高校卫生室等省级机关企事业单位举办的医疗卫生机构可以参照县级医疗卫生机构的申报评审条件进行申报评审，但取得的资格仅限在相应级别单位内适用。

非公经济组织和社会组织人员申报，原则上应提供申报前连续3个月以上（不含申报当月）个人社保缴费证明，并提供法人营业执照复印件，或工商部门出具的单位查档证明材料，证明单位性质。民营医疗卫生机构可参照县级医疗卫生机构的申报评审条件进行申报评审。

（十二）对于专职从事职业病工作的人员，可将参与职业病诊断、职业健康监护工作量折算为单元（每参与100人次职业健康监护折算为1个有效单元；每参与6人次职业病诊断折算为1个有效单元）；对于从事健康管理工作的专业技术人员，履现职期间，须参与完成健康体检工作6000人次方可晋升高级职称；对于专职从事医疗保健工作的申报人员，按照其从事专业工作量标准的70％申报，由申报人所在单位根据其参与医疗保健工作实际，将其参与医疗保健工作量折算为本专业规定相应工作量参加申报评审。

（十三）对于医院从事感染管理工作的人员，可按其原从事（医、药、护、技）各专业规定的工作量申报原从事专业高级职称（但必须完成相应专业规定工作量）；也可参照医技（技术类）工作量表中医院感染管理专业规定工作量申报，但评审取得的高级职称为技师类别医院感染管理专业。

（十四）在急诊科（含中医院急诊科中医专业人员）、重症医学科工作的专业技术人员可按照原从事专业工作量标准申报原从事专业职称，也可按照现从事的急诊、重症专业工作量标准申报急诊、重症专业高一级职称，院前急救专业人员可参照执行。

（十五）精神病专科医院精神病学专业申报人所管理的出院人数可按照精神病患者住院14天为一个周期来折算出院人数统计。即所管理的患者每住院满14天计算为1个出院人次，具体计算方法：精神病专业出院患者人次数＝出院病人数×住院天数/14。同时，对于参与重精筛查工作期间的工作量可按照4小时1个单元计算为门诊工作量。
（十六）在妇幼保健机构工作的非手术为主无病房的临床专业申报人可以参照“非手术为主临床无病房组”工作量标准申报。即申报副主任医师的从事本专业病种诊疗不低于500个有效单元，申报主任医师的从事本专业病种诊疗不低于800个有效单元。
（十七）申报专业的要求：申报专业须与聘任岗位、卫生技术高级职称实践能力考试专业一致（国家未开考的专业按规定选择近似专业考试的除外），还应符合机构执业诊疗科目的批准范围。

（十八）不需要提交下乡证明的范围：全省各级医疗卫生机构从事药（护、技）的、民营医院的、未纳入卫生健康行政部门统一安排的行业医院、学历为博士的医务人员和申报正高职的专业技术人员等。

（十九）关于业绩成果代表作要求：提供任现职以来代表本人最高学术技术水平的业绩成果代表作材料（不能全为论文）。学术论文（包括封面、目录、正文三部分内容）、科研项目（须提供完整的项目计划任务书）、技术专利、行业标准、技术规范、科普作品、流行病学调查报告、应急处置情况报告等须全文扫描上传；手术视频应为申报本人主刀的手术（须同步在视频下方上传手术记录）；病案（原始病案）或专题技术报告原则上要求为任期内不同年度的病案或技术工作报告。

上述业绩成果代表作材料须经单位审核后，由审核人（经办人）签名，签署审核意见和审核日期，并加盖部门公章后上传。
（二十）关于工作量认定：申报人员临床工作量由所在工作单位人事、医务、病案信息、护理管理等有关部门据实认定出具，注意门诊单元与人次的区别（按照半天接诊15位以上病人为1个有效单元计算），并由申报本人在申报系统如实填写，申报人所在单位严格审核把关。

（二十一）关于专业转评。一是因工作岗位变动和执业注册变动，需要变更职称系列专业的，按照云人社发〔2023〕30号文件规定进行转评；二是对于符合《云南省卫生技术高级职称转评专业对照表（2025版）》所列专业转评要求的，不需要重新考取中级职称证书，符合转评条件的可直接申报拟转评专业高一级职称，但需在拟转评专业岗位工作满2年及以上，并经单位考核合格，且符合拟转评专业执业范围。原基础学科的认定以其取得的初、中级职称资格证书及相应学历为认定依据。
有关参考模版及附件材料请从申报评审系统首页下载，请按要求填写内容，审核盖章后上传。申报评审系统用户操作手册请登陆系统平台首页下载。
为方便工作联系，请各州（市）、委所属和联系单位职称工作人员加入QQ群“云南卫生高职评审工作群”（以“单位＋姓名”实名认证）。


