
附件2

2018年度云南省防治艾滋病政府购买社会组织服务工作经费开支标准
一、社会组织的基本运转费用

项目基本运转费用包括社会组织租用办公场所的租金及水电费、社会组织人员固定补贴、办公用品、通讯费、差旅费等，项目基本运转费用不超过其所申请经费总额的45%。社会组织人员是指列入项目计划书“项目组主要成员”中并签订聘用合同的人员。社会组织人员可领取固定补贴，但领取固定补贴后原则上不得再在项目活动中领取除奖励性费用之外任何形式的费用。差旅费标准按当地财政部门有关标准执行。

二、项目活动费和托管费

项目活动费用包括社会组织志愿者劳务费、目标人群纪念品或生活用品费、小组活动费、会议费、培训费、专家咨询费等，项目活动费用总额不得低于所申请经费总额的50%；托管费仅能用于支持承担此项目的托管机构开支其日常办公费用，托管费不超过所申请经费总额的5%，如未列支托管费，该费用归为项目活动费。

（一）社会组织志愿者劳务费

社会组织志愿者劳务费是指在开展动员检测、陪同确证检测、入户家访、陪同转介、同伴教育、外展、安全套推广等活动中，志愿者领取的劳务费。志愿者劳务费以工作时间和工作量两种方式计算发放，无论是按照工作天数或工作量发放，每人每月累计发放不得超过1600元。若按工作天数计算，领取标准为100元/天/人；若按工作量计算，干预工作领取标准为每干预1人次按10元领取劳务费，动员检测工作每成功完成1人按40元领取劳务费，陪同确证检测、陪同转介、入户家访等按工作的难易程度每成功完成1人按100元领取劳务费。

（二）目标人群补贴/礼品

开展干预活动时，原则上不允许向目标人群发放现金。开展目标人群小组活动、同伴教育等干预活动时，应以发放纪念品或生活用品的方式进行，每份礼品的价值不超过30元，在预算标准内凭发票据实报销，并附目标人群物品领取明细单。

（三）目标人群救助费

若需要对目标人群提供一次性救助，发放标准为50元/人；原则上不支持困难补助，确实需要的，写明申请理由，申请金额为200元/人。

（四）小组活动费用

开展活动发生交通费和餐费时，原则上不允许造册发放，应在预算标准内凭发票据实报销。交通费每次活动每人不超过20元，根据实际开支限额内凭发票据实报销，其中乘坐城区出租车的应注明起始地点，活动内容；餐费每人每次不超过50元，根据实际开支限额内凭发票据实报销。

（五）会议费

会议的开支标准以《云南省省级机关会议费管理办法》为最高标准，州市级、县区级的社会组织会议费以当地财政部门相关规定为准。会议天数不超过2天（含报到及离会），会议费开支标准不超过300元/人/天，含会议住宿费、伙食费、会议室租金、交通费、文件印刷费等。支出标准是会议费开支的上限，不是必须达到和使用的标准。

（六）培训费

培训的开支标准以《云南省省级机关培训费管理办法》为最高标准，州市级、县区级的社会组织培训费以当地财政部门相关规定为准。培训费开支标准不超过400元/人/天，含住宿费、伙食费、培训场地费、讲课费、培训资料费、交通费、其他费用。支出标准是培训费开支的上限，不是必须达到和使用的标准。

（七）专家咨询费

专家咨询费是指发放给本领域具有专业技能或综合管理能力的专家所产生的费用，如督导费、讲课费、培训费、咨询费等。专家咨询费由聘请方承担，发放标准不超过400元/人/天，在预算标准内明确发放事由，根据专家工作量、任务数据实发放，专家交通费用实报实销。

（八）奖励性费用

为提高社会组织工作人员积极性，可在预算中安排一定比例的奖励性费用，用于激励社会组织的工作人员或志愿者完成难点工作，如新发现阳性、成功转介抗病毒失访病人或动员停药病人的再次治疗等。在项目周期内每人累计领取不超过800元。

三、不支持的活动开支

（一）不支持计划外活动。

（二）不支持土建、罚款、偿债、捐款、赞助、投资。

（三）举办会议的，不支持文件包、笔、笔记本、洗漱用品、纪念品、礼品和土特产的购买费用。不支持摆放鲜花、植物、烟酒、茶歇及气球拱门、制作背景板、悬挂宣传标语的费用。不支持参会代表洗衣、长途电话、游览、娱乐和健身等费用。

（四）举办培训的，不支持洗漱用品、纪念品、礼品和土特产的购买费用。不支持摆放鲜花、植物、烟酒、茶歇及气球拱门、制作背景板、悬挂宣传标语的费用。不得组织调研、考察、参观；严禁组织高消费娱乐活动、健身活动。

（五）不支持会议举办地参会代表住宿费用。

（六）不支持因提高用餐、住宿标准而产生的费用。

（七）不支持超出规定人数的会议人员、超过会期产生的费用。

（八）外展活动中，不支持外展场所租金及高额关怀补贴等费用。

（九）不支持购买固定资产（单位价值在1000元及其以上的物品）。
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